

*Мария Скачкова,
президент Международной организации «Звезды Гор»*

ТРУДИМСЯ ДЛЯ ВЕЧНОСТИ¹

Дорогие друзья, посылаю вам привет сердца с Горного Алтая. Увидев эти места, я влюбилась в этот край сразу и навсегда. Влюбилась в белоснежные вершины, звенящие реки, сверкающие на солнце дивным, изумрудным светом. Здесь одно волшебство — чарующие ароматы целебных трав, вкусный запах дикой клубники. Долины и предгорья покрыты сказочными, сотканными природой коврами разнотравья. А небо, оно особенное, бездонное, манящее ввысь. Едва заметная нежнейшая бирюзовая вуаль, сотканная из света и звездных искринок, окутывает все пространство неземной красотой. Чем-то неуловимо прекрасным вибрируют, звучат сферы — это тончайшая мелодия Будущего Мира нарождается на огненных струнах небесных арф. Так льется песнь жизни, любви, счастья!

Здесь в суровых условиях жизни, где крепкие морозы и сильные ветра, живут и трудятся прекрасные, добрые люди, они любят свою Родину, свою землю, заботятся о ней. И кто хоть раз увидел Алтай, никогда не забудет то волшебство, которое очаровало и мою душу. Спасибо судьбе, которая привела меня в чашу гор голубых — Священную Уймонскую долину, где я могу жить и трудиться, заниматься любимым делом перед ликом сокровенной горы Алтая — Белухи. Здесь мы с друзьями построили культурно-просветительский и исследовательский центр, в составе которого — Музей Знамени Мира имени Рериха, Музей Учения Живой Этики имени Елены Рерих, Институт Мысли имени Юрия Рериха, Храм Майтрейи, Часовня Е.И.Рерих, Зал Владыки Майтрейи, Зал Русской Славы. Этот центр как основание Града Звенигорода — города будущего Нового Мира. Благодарность сердца Владыке и нашим земным Учителям Елене Ивановне и Николаю Константиновичу Рерихам!

«...Желаю вам, Сестры Алтая, Сестры Золотой Горы, преодолеть все огненные преграды, отвергнув всякий страх и сомнение, и безудержно, неутомимо, героически терпеливо строить светлый Звенигород, созидавая несокрушимый Кремль Красоты. Духом с Вами, Николай Рерих»².

Нужно объединиться всем нам возле Знамени Мира и устремиться к строительству светлой Страны — Страны Культуры. Где Культура — там Свет, где Единение — там Победа. И как бы не свирепствовал армагеддон войны, эволюцию не остановить.

«Сестры Золотой Горы! Перед нами грозное, но прекрасное время, шлю вам призыв сердца, вооружитесь огнем устремления, терпения и мужества, через все препятствия пронесите Знамя Матери Мира, знамя Самопожертвования и Красоты, чтобы в час победы водрузить его на вершинах Мира. <...> Духом и сердцем с Вами, Елена Рерих»³.

Пойдем по вершинам в светлое Будущее и свершим задуманное. Все, с чем ныне столкнулось человечество, уже не в мерах человека, а в Руках Бога. Поэтому нужна Вера превыше всего и труд во благо. Необходимо помочь тем, кто в кровавом поту держит мир, находясь в смертельной схватке со злом и сатанизмом. Дух знает, где Свет, где Правда, он поведет, и добро победит.

¹ Статья из книги: **Мир через Культуру. Пакт Рериха. Знамя Мира** / Составитель Мария Скачкова. — Екатеринбург: Звезды Гор, 2024. — 398 с.

² Рерих Н. Держава Света. Священный Дозор. — Рига, 1992. — С.40.

³ Рерих Н. Держава Света. Священный Дозор. — Рига, 1992. — С.38.

Народам Земли для Новой Эпохи дано Учение Живой Этики. Это Новое Прозвещение содержит ключ к мировой энергии, которая спасет мир. Учение вмещает синтез науки, религии, искусства, всего лучшего, созданного за века человечеством. Начались психические смены миров, скоро изменится и человек. Он являет собою часть единой Космической энергии. Новые энергии творят новую жизнь. Можно сказать, что психическая энергия — энергетическая основа мира. Она является самым мощным оружием в руках человека. Наступило время Нового Мира, время великих свершений и космических энергий огромного напряжения. Нужно готовиться ответственно принять эти сильные энергии и использовать их во благо. Освоение новых энергий для сотрудничества с дальними мирами, с Тонким и Огненным миром — вот ближайшая и важнейшая задача нашего времени. Один из сильнейших благотворных проводников психической энергии — это Любовь.

Мир создан Любовью. Бог есть Любовь! Дом Бога — сердце человека. Бог всегда с нами, Свет Его Любви освещает наш путь, пока мы творим благо, красоту. Один индусский Святой сказал: «Красота есть Бог! Искусство есть Бог! Знание есть Бог! Вся слава, все великолепие, все величие есть Бог!»¹ Пусть в каждом сердце найдется место для этой истины, для Любви, пусть она станет путеводной для нас среди жизненных бурь и тревог. Что может случиться с человеком, если в его сердце живет Бог — Любовь?! Любовь невозможно убить. Она бессмертна и непобедима.

Ненасытные демоны разбудили дух войны, они питаются кровью, но кратко их время, их ждет пустота и забвенье. «Дух убийства, войны входит в человека с кровавою пищею, а дух мира — с бескровною»². Миротворчество должно быть заповедано, заложено во всех основных законах бытия. Невозможно приказом достигнуть мира или духовного совершенства. Но прежде всего мир должен поселиться в сердце человеческого, присутствовать во всех его делах, взаимоотношениях. Тогда можно будет создать условия для мирной жизни и сохранить культурное наследие для прекрасного Будущего. Лишь просветленное сердце ощутит благо светлой нерушимости на пути к Богу и миру и заслужит достойное место на эволюционной лестнице Бытия. Каждый ответственен за свои деяния перед Богом и людьми. «На земле мир, в человецех благоволение»³. Пусть исполнится этот завет!

Дорогие друзья, в 2024 году исполняется 150 лет со дня рождения Н.К.Рериха — великого художника, писателя, философа, подвижника Культуры. Его Пакт по защите культурных ценностей человечества и Знамя Мира дали надежду многим людям, странам и народам на лучшую жизнь, на восстановление мира на планете. И сегодня, когда попораны законы, разрушены ценностные основы существования всего человечества, нельзя молчать, нужно действовать. Тьма сгущается, а значит, нужен Огонь, нужен Свет, чтобы не просто рассеять тьму, а уничтожить ее. Будем зорки, будем держать дозор, чтобы не позволить врагу отравить наши души и погасить огонь наших сердец. Необходимо неустанно продвигать Пакт Рериха, высоко нести Знамя Мира, Знамя Культуры, этот мощный энергетический символ — Щит, сотканный из лучших энергий Космоса, Дар Владыки Майтрейи человечеству будущего Нового Мира для формирования нового мирознания. Знамя Мира имеет в основе своей все лучшее, созидательное, устремляющее дух наш к знанию, к подвигу, к прекрасному Новому Миру, оно живет в пространстве Космоса, в наших

¹ Рерих Н. Пути Благословения. — Минск, 1991. — С.4.

² Рерих Н. Нерушимое. — Рига, 1991. — С.226.

³ Лк. 2:14.

сердцах. Поднимая Знамя Мира, охраняя культурное наследие, мы создаем нерушимую твердыню Духа, необходимую крепость, которая на века защитит наш мир от войн и разрушений.

Чаша Служения общему благу, Родине, наполняется Светом Превышним, субстанцией красоты, творчеством и героизмом. Каждый человек может проложить себе путь в царство Культуры — религии, искусства, науки, красоты. Н.К.Рерих говорил: «...За возрождением Красоты вы можете различить Великий Лик Единой Религии, в простейшем виде явленной под крыльями Красоты»¹.

Открыть свое сердце для красоты и любви, для блага всех людей, следовать путем культуры, искусства, стремиться достичь духовного совершенства — это вполне реальная задача. «...Культура есть то прибежище, где дух человеческий находит пути к религии и ко всему просветительному и прекрасному. «...» Культура есть сознательное познание, духовная утонченность и убедительность»² — эти строки тоже принадлежат Н.К.Рериху.

Основы Этики и Культуры незыблемы и неистребимы, они проведут через многие потрясения и испытания. Каждый нормальный человек мечтает о счастье, лучшей жизни и вечном мире на земле. Будем верить, что ее величество Культура, как искусный дипломат, направит народы на истинный путь развития, где преобладающим будет человечность, сострадание, нравственность. В Космическом, Божественном Праве рождается Великое Будущее вне старых законов, вне старых энергий — грядет Новый Мир. Потрудимся для Вечности! «Знамя поднято. В духе и в сердце оно не будет опущено. Светлым огнем сердца процветет Знамя Культуры. Да будет! Свет побеждает тьму»³.

Подводя итоги тридцатилетней деятельности организации «Звезды Гор» по продвижению Пакта Рериха и Знамени Мира в области защиты культурного наследия человечества, мы неустанно устремляем свои мысли в Будущее! Ведь защищая наследие, создавая красоту, мы слагаем Великое Будущее, которое непременно наступит благодаря ее величеству Culture. Культура — это Свет сердца, путь к совершенству, к Вечной Весне. Ценность культуры измеряется духовными накоплениями как людей, так и стран. Культура по природе своей созидательна, она способна исцелить душу, преобразить несовершенство, облагородить человека, его окружение. Она строит мост в Беспредельность. Устремляясь по этому пути, мы преображаем сознание, обретаем духовность, которые ведут нас к совершенству, победе духа.

Е.И.Рерих писала: «...Огненными буквами должны врезаться в сознание слова Великого Владыки Будды: “Невежество есть величайшее преступление, ибо от него все бедствие человечества”. Покуда во главе представителей страны будут стоять невежды, мир, возглавляемый невеждами, не может идти вперед, а так как ничто не может стоять, то, следовательно, регресс, ведущий к конечному разложению, неминуем. И не являемся ли мы сейчас свидетелями этого великого закона?»

Смело идите в направлении под знаменем Культуры и дойдете до победного конца»⁴.

Да, сейчас идет битва за жизнь между светом и тьмой, между новым и старым миром. Сатанисты угрожают взорвать планету. И поэтому люди мира должны

¹ Рерих Н. Пути Благословения. — Минск, 1991. — С.56.

² Рерих Н. Нерушимое. — Рига, 1991. — С.12.

³ Рерих Н. Нерушимое. — Рига, 1991. — С.103.

⁴ Рерих Е.И. Письма (в 9 т.). Т.1. — М.: МЦР, 1999. — С.261.

объединиться против этих чудовищных угроз и вызовов времени. Наша страна взывает к совести, разуму западных стран, но как они могут понять нас или что-либо дать, если разум болен, а душа гнилая. Разве больное сознание может родить что-либо жизнеспособное? Е.И.Рерих утверждала, что самое страшное не катаклизмы, а разложение сознания целых народов. Я верю в наш народ, в его мудрость. Мы сами должны двигать процесс эволюции, а не ориентироваться на мертворожденные, бесплодные, безжизненные структуры Запада.

«Все имеющиеся формулы отжили, а новые, конструктивные, не рождаются в мозгу отживающей расы. Сознание народа переросло своих лидеров. Запруды сознания всегда были страшны, ибо они неминуемо обрушиваются страшным разрушением. И так как закон соответствия непреложен, то чем упорнее сопротивление, тем мощнее и разрушение. Спасение мира в новых формулах, в новом духовном и культурном подходе ко всем вопросам жизни как государства, так и частных обиходов. Знамя Мира и Культуры при осознании его значения, конечно, спасет человечество. Но как раз но сейчас понимают люди мир и культуру! У большинства понятие культуры, прежде всего, связывается с вульгарно позолоченными палатами, мертвыми бриллиантами, всякими “фоллисами” и выпивками в дорогих ресторанах и тому подобными “возвышенными” занятиями. А под миром понимается “мирный захват” рынков и рассуждения о разоружении, подразумевая под этим уничтожение старых, негодных средств разрушения для замены их новыми, гораздо более действительными. Тяжко задумываться над состоянием мира! Оно ужасно и, конечно, будет ухудшаться, ибо не остановить добровольно катящихся в слепоте своей по наклонной пропасти; и по закону тяготения они будут катиться тем быстрее и стремительнее, чем ближе ко дну. Но мы, знающие, что существует Твердыня Духа, которая не даст погибнуть ищущим Свет, будем со всем устремлением призывать неизвестных еще нам собратьев по духу под знамя Культуры и Мира. Огонь духа и просветленное сознание остановят все ужасы разрушения. Будем же сеять эти спасительные зерна, в положенный срок они будут собраны»¹.

Пришло время создавать новые международные организации, структуры, искать новые формы сотрудничества, основанные на идеях культуры, на Божественных и Космических законах. Н.К.Рерих писал в декабре 1937 года Председателю Верховного Совета СССР М.И.Калинину, что принятие Пакта Рериха и Знамени Мира принадлежит России. Если Пакт Рериха будет принят и ратифицирован нашей страной, можно будет предложить дружественным странам присоединиться к этому мирному культурному договору. Мы полагаем, что это одна из главных задач человечества для будущего Нового Мира, для высшей эволюции человека.

В школах, высших учебных заведениях страны необходимо ввести в программу изучение Пакта Рериха и Знамени Мира, чтобы дети с раннего возраста понимали важность искусства, роль культуры, ее значение для эволюционных процессов, для воспитания патриотизма и любви к своей отчизне. Мы мечтаем, что в Будущем идеология Культуры станет преобладающей во многих странах. В нашей стране культура занимает важное место в жизни людей, и государство осуществляет ее поддержку. Ведется огромная работа по сохранению, реставрации и созданию памятников культуры, и не только на родине. К примеру, оказывается большая помощь Сирии по восстановлению древней Пальмиры.

Россия прекрасна музеями, театрами, архитектурными памятниками старины, а

¹ Рерих Е.И. Письма (в 9 т.). Т.1. — М.: МЦР, 1999. — С.238–239.

самое главное — талантливыми людьми. Она щедра в своих желаниях помочь и защитить каждого, кто нуждается в этом. Наш многострадальный народ пережил многие бедствия, войны и разрушения, но не ожесточились сердца людей, не зачерствели души. Мы научились еще больше любить и сострадать, пережитое еще сильнее сплотило наш многонациональный народ. А все, кто предали нас, память о советских воинах, освободивших мир от фашистов в Великой Отечественной войне, кто ныне разрушает памятники, извращает историю, будут до конца их жалкой жизни лизать сапоги своих хозяев. Незавидная участь предателей, ставших на путь Иуды и сатанистов. А герои, спасавшие мир — бессмертны. Они живут в наших сердцах, в нашей памяти. Их подвиг озаряет Родину светом небесным, идущим из глубин Вселенной, вдохновляет нас на ее защиту.

Мысли о прекрасном, о благе для всех поднимают дух наш в высокие сферы. Обращение к Богу, искренняя молитва соединяет нас с Ним, с надземным миром неразрывной серебряной нитью навсегда. И эта связь дает силы жить и трудиться, держать равновесие в самых трудных условиях, помогает сохранить истинные эволюционные ценности для будущих поколений. Битва идет по всем фронтам — за веру, за культуру, за право оставаться человеком. Герои слагают Будущее, защищая мир, всех нас, Родину от фашизма и ярого сатанизма. Любовь к Родине умножает силы, она особенная, в ней заложено кармическое условие служить своему народу, своей стране. «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих»¹. Наш героический народ непобедим, не случайно нашей стране отведена миссия спасения мира. Пусть небо услышит наши молитвы о мире во всем мире. «Именно молитва духа вознесет страны на ступень величия»², — говорил Н.К.Рерих.

Бог есть Огонь всепроникающий, есть Любовь всеобъемлющая. Я ощутила касание неба, огонь любви, разменяв седьмой десяток лет. Это была Пасха 2023 года. Вряд ли я смогу передать словами все ощущения и переживания во время сошествия Божественного Огня в Иерусалиме. Раздвинулись стены дома, исчез экран телевизора, все окружавшее меня казалось Вселенским Храмом, наполненным ярким светом — огнем, проникающим каждую клеточку моего естества. Он очищал, исцелял, преображал, наполнял небесной любовью и благодатью, и ее было столько, что сердце, зажженное этим Божественным огнем, стало пульсировать очень сильно, посылая в мир эти вибрации благодати — всему живущему... Какие же знаки еще нужны человечеству, чтобы ощутить, понять — Бог любит нас! Мы просто обязаны победить зло, сохранить этот мир, планету, жизнь.

Пусть ориентирами в новой жизни для нас станут культура, любовь, красота, служение благу. Будем благодарны Высшим Силам за счастье жить и трудиться для прекрасного Будущего. Время особенное, идет великий отбор. Солнце Правды воссияет над миром. Пробудим в своих сердцах любовь, она даст силу, веру и приведет к победе Добра.

¹ Ин. 15:13.

² Рерих Н. Пути Благословения. — Минск, 1991. — С.41.